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ATA DA REUNIÃO DOS COORDENADORES REGIONAIS DA  

ALIANÇA ESPÍRITA EVANGÉLICA 

 

1. Data, hora e local: 16 de setembro de 2023, às 14h00 (horário local), de forma híbrida, no Senai 

Santos, Av. Senador Feijó, 421, Vila Nova, Santos, CEP 11013-162. 

2. Direção da reunião: Coordenadores Regionais e Diretoria da Aliança. 

3. Ordem do Dia: 1) Calendário 2024; 2) Informações da Diretoria, com (i) Equipe do Trevo, (ii) RGA, 

(iii) Censo 2023, e (iv) 50 anos AEE / 50 projetos – Evento; 3) Oportunidade na mudança na coordenação; 4) 

Realização de cursos “entre-regionais”; 5) Pauta Coordenadores: Prática do intercâmbio mediúnico. 

4. Sumário dos Fatos e Deliberações: Após a abertura, a reunião foi iniciada. 

1º assunto: Felipe (Secretaria) apresentou a proposta de calendário da AEE para o ano de 2024, que foi enviado 

com antecedência aos coordenadores regionais. O calendário foi construído com base nas datas importantes 

enviadas também pelas equipes de apoio. Do calendário apresentado, destacam-se: (i) a realização de uma 

reunião adicional do CGI, no dia 10 de fevereiro de 2024, de forma presencial, durante a RGA, para a eleição 

do diretor-geral; (ii) a realização da AGI (Assembleia de Grupos Integrados) no dia 11 de fevereiro de 2024, 

de forma presencial, durante a RGA; (iii) quanto aos locais das reuniões de coordenadores regionais e de CGI, 

a regional SP Oeste sediará em março de 2024, a regional Campinas sediará em junho de 2024, a regional 

Minas Gerais sediará em setembro de 2024 e a regional ABC sediará em dezembro de 2024. Foi combinado 

que a Diretoria irá realizar visitas em uma regional (a ser indicada posteriormente) de cada um dos polos da 

RGA. Quanto ao formato das reuniões de coordenadores regionais e de CGI, a decisão ficou para ser validada 

na reunião do CGI do dia seguinte. Por fim, o calendário de atividades de 2024 foi validado pelos presentes.  

2º assunto: Equipe do Trevo: Marina (CEMPE) comenta que o grupo é relativamente novo na condução de 

O Trevo. O grupo realiza uma reunião mensal híbrida, para alinhamento das edições bimestrais. Conta que 

estão na fase de revisão final da próxima edição. Conta que existe uma discussão para retorno da versão 

impressa de O Trevo, que está em fase de orçamento. Também estão em conversas para melhorar parte 

“digital”, para que as matérias possam ser encontradas nos principais buscadores da internet, o que não ocorre 

hoje (pelo fato de tudo ficar dentro de um documento pdf). Para a iniciativa das “50 estórias”, grupo está aberto 

para que os voluntários possam enviar áudios, e estes possam ser transformados em estórias. Contou também 

que em 2023 contaram com a participação de pelo menos uma equipe de apoio em cada edição de O Trevo. 

Pede ajuda para que possam estar em contato com o movimento como um todo. RGA: Jerson (RGA) comenta 

sobre as inscrições para o evento ocorrem entre 1 e 30 de novembro. Também no início de outubro irão divulgar 

a “arte” da RGA. Conta que receberam a orientação que a música tema da RGA poderia estar ligada à 

comemoração de 50 anos da AEE. Desta forma, apresentou aos presentes a música tema da RGA 2024. Por 

fim complementou que algumas atividades da RGA são abertas para a participação não só de “servidores”, 

mas também de assistidos das casas e até trabalhadores de outros movimentos espíritas. Censo 2023: Miguel 

(SP Leste) inicia agradecendo o esforço para a resposta ao trabalho do Censo. No cronograma, estão na fase 

de “tratamento” de dados. Trouxe alguns dados, tais como: (i) 7460 participantes do Censo, (ii) 76% do 

movimento é composto por mulheres, (iii) média etária de 54 anos, (iv) 91% dos participantes conhecem a 

missão da AEE, (v) 61% não conhecem a Diretoria, (vi) 55% não conhecem o CGI, (vii) 88% terminaram a 

EAE, (viii) dos que concluíram a EAE, 42% ingressaram na FDJ, perfazendo um grau de eficiência (relação 

de pessoas que finalizam a EAE e ingressam na FDJ) de 64,34. 50 anos AEE / 50 projetos - Evento: Luiz 

(Diretoria) conta que recebemos 61 projetos muito bons, em várias áreas. Em dezembro, como forma de 

comemoração, será feita uma “feira” destes projetos, a ser apresentada na EMEF Celso Leite Ribeiro Filho, 

Rua Humaitá, 480, dia 2 de dezembro, entre as 16hs e as 20hs (local próximo a Secretaria da Aliança). Os 

participantes poderão circular e conhecer os projetos, além de assistir e acompanhar outras atividades que 

ocorrerão no local (como uma apresentação de teatro). Convida a todos os voluntários a ajudarem na 

organização deste evento, que será dividido em pequenas equipes para a realização do dia.  

3º assunto: Luiz (Diretoria) inicia fazendo uma reflexão de como envolvemos nossos voluntários para se 

aproximarem do trabalho e se tornarem os próximos coordenadores. Lembra que nem todas as regionais 

possuem um regimento, e aquelas que entendam que isso seria importante, poderíamos trabalhar juntos. Felipe 

(Secretaria) relembra o que foi conversado quando da realização da convocação, que é encarar esse momento 

(de mudança de coordenadores) não como dificuldade, mas como uma oportunidade. Euclides (Minas Gerais) 



 

 

Aliança Espírita Evangélica - CNPJ: 44.002.285/0001-75 

Rua Humaitá, 569 – Bela Vista – São Paulo/SP - Fone: 3105-5894 

entende o desafio de trazer as pessoas para o grupo e fortalecer o trabalho em equipe. Sandra (Extremo Sul) 

conta um pouco de sua experiência, no qual encontra dificuldades para novas lideranças na regional. Pede até 

uma ajuda no sentido de como motivar mais as pessoas. Benildo (SP Centro) conta que está em processo de 

transição na coordenação. Percebe que não há muitas “formalidades” mesmo para isso, no sentido de 

atribuições e atividades dos voluntários e dos grupos. Ressalta a necessidade de alinhamento das equipes de 

apoio das regionais com as equipes de apoio da AEE. Daniel (Vale) conta um pouco do seu processo como 

novo na coordenação da regional. Sente uma dificuldade em dividir as tarefas e atividades entre os voluntários. 

Conta que está trabalhando em um processo de “renovação” também na regional. Guidini (SP Norte) relembra 

que na RGA 24 teremos um módulo de “renovação de lideranças” e convida a todos para conversarmos sobre 

isso, e, em seguida, transformar isso em ações práticas. Continua compartilhando que o surgimento de novas 

lideranças também surge do entendimento e da ligação das pessoas com o ideal da AEE. Bete (Sorocaba) traz 

uma percepção individual de como cresceu bastante no processo da coordenação e incentiva à perseverança, 

lembrando sempre do trabalho para Jesus. Euclides (Minas Gerais) lembra que há uma sugestão de regimento 

interno para regionais no Vivência e sugere aos coordenadores tratarem deste assunto nas reuniões que ocorrem 

às terças-feiras. Jivago (Centro-Oeste) indica que o assunto de renovação de lideranças e transição nos 

trabalhos é urgente, e precisaria ser conversado com mais urgência. Entende que há muita teoria, mas 

lideranças na prática em nossas casas espíritas ainda é muito desafiador. 

4º assunto: Em virtude do horário, os presentes optaram por tratar do tópico em próxima reunião. 

5º assunto: Em virtude do horário, os presentes optaram por tratar do tópico em próxima reunião. 

 

 

Encerramento: Sem outros assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às 17h00. 

 

São Paulo, 16 de setembro de 2023. 

 
Aliança Espírita Evangélica 


